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Sexuální výchova pro sluchově postižené 

 

 

Jak jsem se narodila 

 

Ahoj! 

Jmenuji se Jana, mám bratra, dvojče, který se jmenuje Jan, oba jsme neslyšící. Představím ti naši 

rodinu. 

 

 

Bydlíme ve městě v rodinné vile se zahradou spolu s dědečkem Pavlem a babičkou Julií. To jsou 

tatínkovi rodiče. Už nepracují, jsou v důchodu a pečují o naši zahradu. 
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Dědeček Petr a babička Klára jsou maminčini rodiče. Jsou 

neslyšící. Bydlí na venkově v malém domku a často 

se navštěvujeme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naše máma se jmenuje Zuzana a táta je Josef. Máme ještě sestru 

Žanetu, ta je už dospělá. Žaneta pracuje a má svůj byt 

v panelovém domě. 

 

 

 

 

Žaneta se narodila v prvním manželství 

naší maminky a má jiného tatínka. 
Mého tatínka maminka poznala, když 

jí bylo 36 let, byla rozvedená a žila sama 

se Žanetou. Zamilovali se do sebe 

a rozhodli se, že se vezmou a budou mít 

spolu dítě. To ještě netušili, že to budou 

hned dvě děti, my dva, Jana a Jan! 

 

 

 

 

 

Jak jsme se narodili? Sama ještě přesně nevím, ale takhle 

mi to Žaneta vysvětlila: 

 

 

 

 

Když se maminka s tatínkem milovali, tatínkova spermie oplodnila maminčino vajíčko, a tak jsme vznikli 

u maminky v bříšku, kde jsme postupně rostli a rostli. Zpočátku na mamince nebylo nic poznat, 

ale časem jí začalo růst pěkné kulaté bříško. 

V tom bříšku jsme byli celkem 9 měsíců a tam 

jsme rostli. 

 

 

 

Potom maminku začalo bolet bříško, jela do 

nemocnice, kde ji kontroloval pan doktor, 

porodní asistentka a také tam byl náš tatínek, 

který se na nás moc těšil. Maminka musela 
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hodně tlačit, aby nám pomohla z bříška ven. V nemocnici jsme s maminkou byli ještě pár dní. Potom se 

maminka s tatínkem dozvěděli, že jsme neslyšící. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A jak vlastně vypadáme? 

 

Jsme dvojčata a jsme skoro stejná. Stejně velká, máme stejnou barvu očí, stejné vlasy, máme hlavu, 

krk, tělo, ruce, nohy, ale pohlaví máme jiné: 
Já jsem holka a Honza je kluk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak se to pozná? 

 

Babička Julie se moc smála, protože jsme si mysleli, že to poznáme podle toho, jak čůráme! Holky 

si sedají a kluci stojí. Ale správně se to pozná podle pohlavních orgánů. Holky mají vagínu (pochva) 

a kluci penis. To je správný název. 

 

 

My své pohlavní orgány nazýváme někdy různě, ale to je takové legrační a je to pro malé děti: 
pipinka, pipísek 

 

 

Někteří říkají i ošklivé výrazy, ale to je sprosté a slušný člověk takto nemluví: 
piča, kunda, pták, čůrák 

 

 

 

 

 

 



7 
Sexuální výchova 

Puberta 

 

My jsme už školáci. Chodíme do V. třídy základní školy pro sluchově 

postižené. Také už víme, že děti nenosí čáp ani vrána. Hodně si povídáme 

o přírodě, rostlinách, zvířatech a víme, že všichni jsme součástí jedné 

přírody, že se rostliny, zvířata i lidé rozmnožují. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve škole mám kamarádky, se kterými 

si povídáme o našich holčičích problémech 

a i o klucích. Mně se jeden moc líbí. Jmenuje 

se Tonda, ale chodí už do VIII. třídy a mě si 

zatím vůbec nevšímá. Brácha Honza se mi 

smál, že je na mě moc starý, ať si vyberu 

někoho ze třídy. Ale u nás jsou všichni kluci 

malí. 
Když jsme chodili do III. třídy, byli kluci i holky 

přibližně stejně vysocí. Teď ale jsou všechny 

holky vyšší než kluci. 

 

 

Copak se to stalo? 

 

Je to jeden z prvních znaků puberty. Dokud jsou holky a kluci mladší, rostou stejně rychle – přibližně 5 

centimetrů za rok. Vstoupí-li dívka do puberty, začne růst daleko rychleji, za jediný rok může vyrůst až 

o 10 centimetrů. 
Kluci prý také procházejí pubertou. U nich se ale tento proces dostavuje o něco později, ale potom 

dorostou. 

 

Proto jsme teď větší než všichni kluci ve třídě. Budeme stejně velcí? 

 

Až začnou růst kluci (půjdou do puberty) – to je někdy mezi 14. a 15. rokem, většinou své spolužačky 

rychle dorostou. 
Vytahování postavy do výšky však není jedinou věcí, která se v období puberty přihodí. Daleko rychleji 

nám začnou růst ruce, nohy a chodidla. Ta rostou ze všeho nejrychleji a „dospělé“ velikosti dosáhnou 

daleko dříve, než celá postava. 
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Některé holky se proto mohou leknout, že jim hrozně rostou 

nohy a budou muset nosit obrovské boty. Naštěstí se nic 

takového nestane. Noha sice roste nejrychleji, ale pak se její 

růst zase zbrzdí a celé tělo doroste. Tenhle velký růstový 

skok trvá zhruba jeden rok. Potom už moc nerosteme, ale 

dějí se nám další věci. 
Třeba na kůži se nám objevují uhry (akné, beďary, pupínky). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A to je zase co? 

 

V pubertě jsou kožní tukové žlázy aktivnější a vyrábějí 

více tuku. Tento tuk na kůži ucpe nějaký pór, ten se zanítí 

a vznikne nehezký pupínek. Proto se musíme o pleť starat 

a pravidelně ji čistit. Dnes již existuje spousta přípravků, 

které můžeme koupit v drogerii, lékárně nebo obchodě. 
 

 

 

Také potní žlázy pracují velmi aktivně. V pubertě se víc potíme a také náš pot začíná více páchnout. 
Když někdo páchne, může to být holkám i klukům nepříjemné. Proto musíme dbát na běžnou denní 

hygienu, čisté prádlo a je možné používat i deodoranty (prostředky proti pachu) nebo antiperspiranty 

(prostředky proti pocení). 

 

 

Dalším znakem puberty je ochlupení. 
Postupně se nám na těle začnou objevovat chlupy. Nejsou to již ty světlé a jemné, ale jsou tmavší, delší 

a kudrnatější. Většinou to začne ve spodní části břicha a mezi nohama. Chloupky rostou pozvolna, 

časem houstnou a sílí. Současně se objevují také chloupky v podpaží a u kluků pod nosem a na bradě. 

Ochlupení na rukou a nohou tmavne. 
U holek dochází ještě k jedné změně na těle. Mění se jeho tvar. 
Boky a stehna se rozšiřují a zaoblují. Nejnápadnější změnou však je, že holce začínají růst prsa. 

 

 

 

 

 

 



9 
Sexuální výchova 

Jistě víš, u všech malých dětí vypadá hrudník stejně. 

Jak kluci, tak holky mají hruď plochou, až na malý 

vystouplý kroužek na každé straně, který se jmenuje 

bradavka. 
V pubertě se holčičí prsa začnou zvětšovat a vystupovat 

z hrudníku. 
To znamená, že se u nich začínají vyvíjet mléčné žlázy, 

které někdy v budoucnu umožní kojit miminko. 

 

 

To se ovšem nestane najednou. Nejdříve se začne 

zvětšovat okolí bradavek, bradavky bývají tvrdší 

a citlivější. Někdy se stane, že jeden prs začíná růst dříve, 

nebo je větší, ale to je normální a časem se vše srovná. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kdy mi tedy narostou prsa? 

 

 

Většinou to bývá mezi devíti a čtrnácti lety.  

Ale je to velmi individuální, tak jako jejich velikost i tvar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 
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Pohlavní orgány 

 

Jsem ráda, že se na to mohu bez ostychu zeptat. Moje maminka se mnou o těchto „ženských“ věcech 

mluví a sestra Žaneta mi všechno ochotně vysvětlí. 
Nedávno jsme jely s celou školou na výlet. Seděla jsem vzadu v autobuse 

u velkých holek a ty se bavily o tom, že to už „dostaly“. 
Co to vlastně „dostaly“? 

 

 

 

 

Dostaly menstruaci (měsíčky, menses). To je pravidelné měsíční krvácení 

u dívek, které již pohlavně dozrály (vyspěly, mohou mít děti) a jejich 

rozmnožovací orgány (reprodukční, pohlavní orgány) začaly naplno pracovat. 

 

Ano, o tom jsme již mluvili. Rostliny, zvířata i lidé se rozmnožují, mají mláďata a miminka. Na to, 

abychom my holky mohly mít miminko, máme nějaké další orgány kromě vagíny? 

 

Rozmnožovací orgány jsou součástí těla. Jsou to orgány, které odlišují holky od kluků a v pubertě 

se mění. 
Vagína je jen jednou součástí toho, co mají holky ukryté v těle. Vagína je vlastně otvor, který spojuje 

vnější rozmnožovací orgány - genitálie, to je to, co můžeme na svém těle vidět a vnitřní 

rozmnožovací orgány, které jsou ukryté uvnitř těla. U holek to jsou vaječníky, vejcovody a děloha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 
 

 

Obrázek 1 - Ženské pohlavní ústrojí 
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A jak je to u kluků? Honza má penis a u něj nějaký pytlík. Má tam také něco schovaného? 

 

K mužským pohlavním orgánům patří penis a šourek (to je ten pytlík), ve kterém jsou uloženy párové 

orgány - varlata, nadvarlata a chámovody s váčky a dále tu je ještě tzv. prostata (předstojná žláza). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 2 - Vajíčko 

Obrázek 3 – Mužské pohlavní ústrojí 

Obrázek 4 - Spermie 
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To je strašně složité. Vím, že se o tom budeme podrobně učit ve vyšších ročnících. Jak vlastně ty moje 

pohlavní orgány fungují? 

 

Tvoje vaječníky jsou dva oválné orgány uložené souměrně po obou stranách pánve. Každý z nich 

obsahuje vajíčka. Ve tvých vaječnících jsou tisíce vajíček a byly tam už v době, když si se narodila. 

Dokud však nedosáhneš puberty, vajíčka jsou v klidu, nerostou, nedozrávají a nemůže z nich vzniknout 

miminko. Asi se divíš, k čemu jsou ty tisíce vajíček, protože určitě si nehodláš pořídit tolik dětí! Pravda 

je taková, že ze všech těch vajíček nakonec dozrává osm až devět set. 

 

Vejcovody jsou vlastně takové trubice, vypadají jako dvě dlouhé ruce s prsty na konci, které se natahují 

k vaječníkům. „ Prsty“ mají na konci malé výběžky, které pomáhají zralému vajíčku dostat se do 

vejcovodu. 
Děloha vypadá trochu jako hruška, je umístěna mezi vejcovody a je to místo, kde se oplodněné vajíčko 

vyvíjí, dokud z něj nevyroste miminko. 

 

 

 

Oplodněné vajíčko? Čím se to vajíčko oplodní? 

 

To je právě mužská zodpovědnost. Muž má semenné váčky, které vytvářejí sperma (semeno, ejakulát) 

- to je tělesná tekutina, která obsahuje spermie. 
Spojením ženského vajíčka a mužské spermie vzniká lidský zárodek, z něhož se vyvine dítě. 

Toto spojení se nazývá oplodnění. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 
Sexuální výchova 

Menstruace 

A co menstruace, proč ji budu mít? 

 

 

Menstruace je projevem neviditelného cyklu, který probíhá v těle každé 

ženy. Tento cyklus 

je řízen chemickými 

látkami, zvanými 

hormony. Hormony 

se tvoří ve zvláštních 

žlázách v jistých 

částech těla včetně 

mozku a pohlavních orgánů. Hormony řídí 

rozmnožovací orgány, aby věděly, co mají 

v průběhu menstruačního cyklu dělat. 

 

 

 

 

Menstruace se opakuje každý měsíc, vždy když dozraje vajíčko a opustí jeden z vaječníků. Už víme, že 

vajíčko putuje vejcovodem k děloze. Mezitím se už děloha připravuje na případ, že vajíčko bude během 

své cesty oplodněno. Vytvoří si uvnitř měkkou výstelku, takový silný polštářek tkáně naplněný krví, která 

by zásobovala oplodněné vajíčko, živila je, aby se z něho stalo miminko. Pokud dojde k oplodnění, 

vajíčko se v této děložní výstelce uhnízdí, začne se vyvíjet a tím počíná těhotenství. 

 

Nejčastěji ovšem zůstává vajíčko neoplodněno. To bývá z několika důvodů. Buď se žena či dívka vůbec 

s nikým nemilovala, nebyla sexuálně aktivní, anebo 

neměla pohlavní styk ve správné době, takže 

spermie k vajíčku ve vaječníku nedorazila včas. 
Na rozdíl od oplodněného se neoplodněné vajíčko 

v děloze neuhnízdí. Jednoduše se rozpadne a zmizí. 

A jestliže není žádné oplodněné vajíčko, které by 

bylo nutno zásobovat, není zapotřebí ani silné 

děložní výstelky. Proto se začne zvolna rozpadat 

a vytrácet, přičemž krev postupně vytéká z pochvy – 

dva, tři anebo také sedm i více dní. Doba, po kterou 

se to děje, se nazývá menstruace (menses, měsíční 

krvácení, měsíčky). 

 

 

Tento menstruační cyklus se objevuje každý měsíc od prvního krvácení až do doby, kdy je ženě mezi 

čtyřiceti a padesáti. Pak v jejích vaječnících dozrávají vajíčka stále řidčeji, až přestanou zrát docela. 

Potom žena již nekrvácí a už nemůže mít děti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 45 - Menstruace 
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Kdy já to dostanu? 

 

Těžko říct. Stejně jako je každá dívka jiná, každé jindy začnou růst prsa a první chloupky, tak jsou také 

velké rozdíly v příchodu první menstruace. Některá dívka může dostat první menstruaci už v osmi nebo 

devíti letech, zatímco jiná teprve když je jí šestnáct, nebo dokonce sedmnáct, většinou se však 

menstruovat začíná mezi jedenácti a čtrnácti lety.  

 

Avšak bez ohledu na věk přijde menstruace teprve poté, co se ti začnou 

zvětšovat prsa a rašit první chloupky v podpaží a mezi nohama. Pokud jsi u 

sebe zatím nic nepozorovala, máš ještě na očekávání první menstruace 

dost času. 

 

 

 

 

 

Jak se při tom budu cítit, nebude mi špatně? 

 

Na tuto otázku by ti každá dotázaná odpověděla jinak. Každá žena má svůj 

vlastní cyklus- doba, po kterou se objevuje další krvácení. Hovoříme sice 

o měsíčním cyklu, ale pro jednu ženu to může znamenat dvacet osm dní, 

zatímco pro druhou třeba třicet dva. Také intenzita krvácení je u každé jiná. 

 

 

 

 

 

 

 

Některá krvácí mírně, jiné mají průběh menstruace silnější. Zrovna tak je to s pocity. Jsou ženy, které 

před začátkem nebo během menstruace necítí nic. Většině z nás však tělo napovídá, že se menstruace 

blíží. Nejobvyklejší nápovědou bývají citlivá prsa. Také můžeš mít pocit, že jsi trochu „oteklá“, protože 

tělo v sobě v této době zadržuje vodu. 
Některé dívky také přijdou na to, že před začátkem menstruace a na jejím začátku se jich všechno 

mnohem víc dotýká, jsou citlivější než obvykle. Bývají pak protivné a rozmrzelé. To mají na svědomí 

hormony a patří to k takzvanému premenstruačnímu syndromu- to jsou vlastně pocity 

před menstruací. 

 

Občas dívky zjistí, že se jim na začátku menstruace vyrazí uhry, to může být další příznak. Obecně 

řečeno, ženy během menstruace něco cítí, některé ženy mívají bolesti. Ale to neznamená, že se děje 

něco děsného. Břicho obvykle pobolívá na začátku menstruace a pak to zase přejde. Pravdou je, 

že některé ženy občas mohou trpět docela silnými bolestmi a mohou mít menstruační problémy, 

ale s tím jim poradí jejich gynekolog- to je lékař, který se zabývá prevencí a léčbou ženských pohlavních 

orgánů. 
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A co kluci? 

 
Ach jo, máme to my holky složité. A co kluci? Jak je to s nimi? Také se v jejich těle 

něco děje? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samozřejmě, že děje. Varlata - jsou dvě a podobají zploštělému vejci - se kolem desátého roku začínají 

dále vyvíjet, zvětšují se. V době pohlavní zralosti jsou asi 4 centimetry dlouhá. V této době začínají 

produkovat mužský sexuální hormon - testosteron a v semenotvorných kanálcích uzrávají první 

spermie. 
Také se zvětšuje penis a občas dochází k jeho erekci. 

 

Co je to erekce a jak vzniká? 

 

Erekce znamená náhlé zvětšení a ztopoření (ztvrdnutí) penisu. 
Penis u dospělého jedince dosahuje v klidovém stavu průměrně 6-10 centimetrů a průměrné  

šíře 2-3 centimetry. Při erekci se mohou tyto rozměry až zdvojnásobit. 

 

Přímo pod kůží penisu se nalézá spousta malých tělísek, které můžeme 

přirovnat k malým balónkům, které jsou opatřené dvěma ventily. Tyto 

ventily umožňují napuštění a vypouštění balónků krví. Tato tělíska jsou 

pouze v penisu, jinde v lidském organismu se nevyskytují. Při erekci 

se otevřou „vpouštěcí ventily“, tělíska se naplní krví, čímž se penis zvětší 

(ztopoří) a ztvrdne. 

 

Erekce vzniká při přímém dráždění penisu (například rukou), ale může 

vzniknout i bez fyzického kontaktu, například při pozorování věcí, které 

se klukům líbí a vzrušují je (erotické fotografie, filmy, představy…). 
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Erotika a její zneužívání 

  

 

Erotické fotografie? Ty jsou v těch neslušných časopisech 

a také na internetu. Kluci jednou našli divné stránky, 

byly sprosté. Kluci říkali, že tam ty ženy a muži „šukají“. 
 

 

 

 

 

 

 

To je zase jedno nepěkné slovo, je vulgární a my ho používat nebudeme. Nejspíš měli na mysli 

pohlavní styk (soulož, koitus). K tomu se ještě dostaneme. 
Erotika neznamená nic špatného. Ba naopak. Jedná se o kultivované projevy související se sexualitou. 

 

Její tradice sahají až do starověku. Eros byl starořecký bůh lásky a podle 

něj vzniklo toto pojmenování. Erotické mohou být fotografie, film, literatura, 

ale i myšlenky. 

 

 

 

 

 

 

Na internetu našli kluci nejspíš nějaké porno - stránky šířící pornografii - to jsou díla, knihy, fotografie 

bez umělecké hodnoty, jsou nevkusné, sprosté, někdy i nebezpečné. Mohou je zneužívat zlí lidé 

například pro dětskou pornografii. Proto si dej velký pozor, s kým se na internetu stýkáš, jaké fotografie 

tam dáváš!  

 

Šíření pornografie je u nás trestné. 

 

 

 

Také si uvědom, že tvé tělo je jen tvé, že ne všichni dospělí jsou oprávněni 

dotýkat se tě, osahávat tě. Pokud by se ti něco takového stalo, okamžitě 

se svěř, řekni to třeba kamarádovi nebo rodičům. 

 

Zase jedna důležitá věc, která 

mě nenapadla. Z televize vím, že jsou děti, 

které byly týrány a zneužívány, nikomu nic 

neřekly, dlouho trpěly a stále se s tím nemohou vyrovnat. Nedošlo mi, že 

by se taková věc mohla přihodit i mně někde v parku, na hřišti, na ulici. 

Budu si dávat pozor! 
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Ale co ti kluci? 

 

Ale vraťme se ke klukům. Erekce je ztopoření (ztvrdnutí) penisu 

a co se děje dál? 
 

 

V penisu vzniká napětí, které se neustále zvyšuje. Můžeme to srovnat 

s nafukováním balónku. Balónek nafukujeme a nafukujeme, až nakonec 

praskne – dojde k výbuchu. V penisu to proběhne podobně. 

Nahromaděná semenná tekutina je vzniklým tlakem vypuzena v podobě 

několika vystříknutí za sebou z penisu ven. Průměrný muž za svůj život 

vyprodukuje asi 20 litrů této tekutiny. 
 

 

Kluci si těchto výbuchů všimnou, když se jim v noci zdají příjemné sny, probudí se a na prostěradle 

najdou mokré fleky. 
Tomu se říká poluce (samovolný výron semene). 

 

 

První poluce je srovnatelná s první menstruací u dívek a je známkou dosažení sexuální zralosti, mohou 

spolu zplodit dítě. 
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Pohlavní styk 

 

Jednou jsem od babičky slyšela, že je strašné, když „děti mají děti“. Tomu vůbec nerozumím. 

 

Babička myslela na holky a kluky, kteří již dosáhli 

pohlavní zralosti po fyzické stránce, měli spolu 

pohlavní styk (milovali se), zplodili spolu dítě, 

ale byli ještě velmi mladí, psychicky nezralí 

a naprosto nepřipraveni na to, aby se o dítě mohli 

starat. 

 

 

 

 

Každá holka a kluk jsou u nás do patnácti let chráněni zákonem. 

To znamená, že veškeré pohlavní aktivity s holkou nebo klukem, kteří 

nedovršili patnácti let, jsou trestné. 

 

Ale ani potom není nutné nikam spěchat. Tvé tělo bude postupně 

dozrávat ke schopnosti vést sexuální život a posléze mít děti. Aby jedinec zahájil opravdový milostný 

život, zdaleka nestačí, že je sexu fyzicky schopen. Pohlavní styk má na člověka i velký emocionální 

(citový) účinek. Abys prožila opravdu krásné milování, musí to být s někým, s kým se cítíš dobře, komu 

můžeš věřit, kdo tě bude mít rád. 

  

Tomu rozumím. Chtěla bych chodit s Tondou. Přála bych si ho vídat 

každý den, mluvit s ním, smát se s ním, chytit ho za ruku, jít 

na procházku nebo do kina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

To je správné a naprosto normální. Tomu se říká 

vztah dvou lidí. Zprvu se jedná o přátelství, 

které může přejít v lásku a sexualitu. Vztahy 

se vyvíjejí, to znamená, že se mladí lidé v průběhu 

svého života seznamují s různými formami vztahů 

s různými partnery. Určitě si uvědomuješ, že nejsi 

sama na světě. Máš nás - rodinu, školu, svoji partu, 

kamarády ze sportu, známé. Zpočátku je pro tebe nejdůležitější rodina, ale v pubertě se ti najednou 

bude zdát, že důležitější je parta, kamarádi, přítel. 

 

Poznat toho pravého je někdy zdlouhavé. Je dobré nejdříve zkoumat, co tě k tomu druhému přitahuje, 

co se ti na něm líbí, proč s ním chceš být sama, proč se ho chceš dotýkat, líbat a mazlit se s ním, mít 

s ním pohlavní styk. 
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Pohlavní styk je tělesné spojení dvou lidí? 

 

 

Přesně tak. K pohlavnímu styku mezi mužem a ženou dojde 

tehdy, když muž vsune svůj penis ženě do vagíny. Dívce, 

která ještě neměla pohlavní styk, říkáme, že je panna. 

 

 

 

 

 

 

Panna a panic. O tom si také velké holky vyprávěly. 

 

 

Panna je dívka, která ještě neměla žádný pohlavní styk a nemá protrženou panenskou blánu. 

To se bezpečně pozná na lékařské prohlídce u gynekologa. 
Panic je kluk, který ještě neměl pohlavní styk. Na rozdíl od dívky to lze stěží prokázat. 
 

 

A při pohlavním styku dojde hned k oplodnění vajíčka 

- k těhotenství? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

K těhotenství může dojít až tehdy, když muž ženě do vagíny vystříkne semeno – dosáhne orgasmu. 

Nemusí však vždy dojít k oplodnění vajíčka. Vše závisí na tom, zda zrovna vajíčko uzrálo, 

zda ho dostihla spermie a spojila se s ním. 

 

Orgasmus je vystříknutí mužova semene? 

 

Ne tak úplně. Orgasmus je název pro vyvrcholení pohlavního vzrušení. Zažívají ho muži i ženy. Když 

se s někým chceš milovat, je ti příjemný, tak je ti také příjemně při samotném pohlavním styku – jsi 

vzrušená, líbí se ti to. Tyto pocity se stupňují, až dojde k jejich vyvrcholení. U mužů to většinou souvisí 

s ejakulací (vystříknutí semene) a ženy pociťují příjemné stahy ve vagíně a pánevní oblasti. Je to opět 

velmi individuální záležitost. Některá žena prožívá tyto pocity velmi intenzívně, jiná méně, některá 

vůbec. 

 

 

 

 

Obrázek 5 – Oplodnění vajíčka 
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Těhotenství 

 

Dá se nějak spočítat, kdy může žena otěhotnět? 

 

Aby vůbec mohlo dojít k těhotenství, musí se setkat oplození schopná 

ženská buňka – vajíčko s mužskou buňkou – spermií a spolu splynout. 

To už víme. K tomu může dojít jen v určité dny plodného cyklu ženy. 

Při ovulaci – uvolnění zralého vajíčka. Většina dívek má ovulaci 

zhruba 14 dní před příští menstruací.  

 

 

K tomu je důležité vědět, že ženské vajíčko je schopno v těle ženy 

přežít 24 hodiny a spermie dokonce až 72 hodiny. Hovoříme 

o tzv. plodných dnech – minimálně 3 dny před ovulací a 1 den 

po ovulaci. Když v této době vnikne spermie do vajíčka, oplodní je. 

 

 

 

Metoda počítání plodných a neplodných dnů je nespolehlivá, 

neboť i tato záležitost je velmi individuální. 

 

 

Co se děje dál s oplodněným vajíčkem? 

 

 

Vajíčko putuje vejcovodem do dělohy. Tam dorazí zhruba po šesti dnech po oplodnění. Děloha je díky 

působení hormonů již připravena na přijetí a oplodněné vajíčko – zárodečná buňka se uhnízdí v děložní 

sliznici. Tímto se mladý zárodek připojí na látkovou výměnu matky a je započato spojení mezi plodem 

a matkou. 
Protože sliznice v děloze představuje zpočátku nejdůležitější zdroj živin plodu, nesmí se již odlučovat, 

a proto již nedochází ke krvácení. To je často první známka toho, že došlo k otěhotnění. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 6 – Vývoj plodu 
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Zpočátku asi na těhotné není nic poznat. Dá se těhotenství nějak určit? 
 

Mnoho dívek a žen pociťuje první známky těhotenství 

v podobě vynechání pravidelné menstruace, častého 

močení (čůrání), zduření (zvětšení) prsů, nevolností 

se zvracením, větší únavou nebo lehkým krvácením. 

 

Tyto tělesné projevy se projevují slaběji nebo silněji 

při začínajícím těhotenství, ale nejsou zaručenou 

jistotou, že je žena těhotná. Některé ženy mohou 

i v prvních měsících těhotenství normálně 

menstruovat. 

 

 

 

 

Pokud chceme mít jistotu, můžeme si v lékárně koupit 

tzv. těhotenský test, ale úplně nejlepší je vyhledat odborného 

lékaře – gynekologa, který s jistotou určí, zda se jedná 

o těhotenství či menstruační poruchu. 

 

 

Já určitě nikam spěchat nebudu. Počkám, až budu na střední 

škole, možná tam potkámTondu nebo se mi bude líbit někdo 

jiný, uvidíme. Zamilujeme se, budeme spolu chodit, líbat se, 

mazlit, dotýkat se a dráždit si navzájem intimní místa 

- to se také nějak odborně nazývá. Už vím, petang. 

 

 

To snad ne! Petang je hra! Pochází z Francie, hráči hází 

koulemi a snaží se odstřelit ty soupeřovi. Trochu jsi to popletla. Myslela jsi petting, tak je to správně. 
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Antikoncepce 

Óoo, ještě že tě mám, Žaneto! Co když se stane, že nám to už stačit nebude a budeme oba chtít 

pohlavní styk? Nemůže se stát, že otěhotním? 

 

 

 

 

 

 

 

 

To by se klidně stát mohlo. Proto si o všem povídáme. Je dobré, aby mladí lidé byli na pohlavní styk 

připraveni a přistupovali k němu zodpovědně. Mít dítě není vůbec legrace, je to spousta práce a starostí. 

To ovšem neznamená, že nemůžeme mít pohlavní styk.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Před nežádoucím otěhotněním nás ochrání – antikoncepce. 
Antikoncepčních metod je několik. Například používání prezervativu (kondomu, gumy), který se dá 

koupit v každé drogerii. Prezervativ si muž navléká na svůj penis a tím se zabrání vniknutí spermií 

do pochvy. 

 

 

Pro dívky je vhodná například hormonální 

antikoncepce – pravidelné užívání tabletek. Nic 

však není stoprocentní. Až nastane čas, navštívíš 

gynekologa, ten ti vše podrobně vysvětlí 

a doporučí případnou antikoncepci. 

 

 

 

 

 

 

Myslím, že všechny základní věci jsme probraly. Možná, se ti zdá, že těch informací je mnoho. 

Je to pravda, ale ve škole se budete s lidským tělem seznamovat podrobněji, postupně se vše naučíš 

a budeš tomu lépe rozumět. 

 

 

Hlavně: dávej pozor, pilně se uč a neboj se zeptat! 
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